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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МЕТАЛУРГІЙНОГО 

КОМПЛЕКСУ УКРАЇНИ

Металургійний  комплекс  України  є  одним  із  базових  елементів 

економіки держави, та є повною технологічною системою, що складається 

з підприємств з видобутку і переробки залізорудної сировини, виробництва 

коксу  і  феросплавів,  виплавки  чавуна  і  сталі,  а  також  з  підприємств  з 

виробництва  прокату  [3,  c.74].  Чорна  металургія  є  провідною  галуззю 

економіки, як свідчить Держкомстат, на експорт чорних металів припадає 

37,3% від всього обсягу експорту, частка металургійної галузі в бюджеті 

країни  становить  30%,  а  в  загальному  обсязі  податкових  надходжень 

державного  бюджету  –  12%  [4].  На  підприємствах  галузі  працює 15% 

зайнятих  у  промисловості,  а  середньомісячна  заробітна  плата  на  64% є 

вищою  ніж  по  країні.  Металургійна  галузь  створює  приблизно  десяту 

частину валової доданої вартості [1, с. 28, 2].

Сучасні  металургійні  комбінати  за  внутрішніми  технологічними 

зв’язками належать до підприємств металургійно-енергохімічного профілю 

повного  циклу.  Також  чорна  металургія  з  повним  технічним  циклом 

виробництва  є  важливим  районотворчим  чинником,  її  супроводять  ряд 

галузей промисловості, що використовують відходи, які утворюються при 

виплавлені  чавуну  і  коксуванні  вугілля.  Чорна  металургія  впливає  на 

формування  таких  потужних  промислових  районів  як:  Донбас, 

Придніпров'я,  Криворіжжя  [5,  6].  Структура  гірничо-металургійного 

комплексу України, а також основні металургійні області країни наведено 

на рис. 1
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Рисунок 1 – Структура гірничо-металургійного комплексу України та 

його географічне розташування

Базова  галузь  економіки  України  забезпечує  близько  560  тисяч 

робочих  місць  у  найбільш  густонаселених  регіонах  України,  але  через 

значну енергоємність та капіталоємність,  високу конкуренцію, негативну 

тенденцію  до  збільшення  дефіциту  висококваліфікованого  персоналу, 

провідні  вітчизняні  підприємства  втрачають  ринки  збуту  продукції,  а 

Україна  серед  країн-виробників  металургійної  продукції  посідає  лише 

десяте  місце. SWOT-аналіз  стану  та  перспектив  розвитку  металургійної 

галузі України наведено на рис. 2.

Рисунок 2 – SWOT-аналіз стану та перспектив розвитку 



металургійної галузі України

Отже,  незважаючи  на  такі  конкурентні  переваги  підприємств 

металургійної  галузі  України  як  наявність  "дешевих"  робочих  кадрів  та 

компактність  розташування,  обсяг  виробництва  металопродукції 

підприємствами  є  досить  низьким.  Це  обумовлено  значним  ступенем 

зношеності  більшості  основних  фондів,  низьким  рівнем  завантаження 

виробничих  потужностей  підприємств  (не  більше  58,8%),  експлуатацією 

апріорі  не  конкурентних  застарілих  металургійних  заводів.  Основними 

стратегічними  напрямками  покращення  ефективності  діяльності 

металургійного  комплексу,  як  основи  найпотужнішого  галузевого  ринку 

України,  має  стати  зміна  співвідношення  «експорт-споживання» 

металургійної продукції в бік збільшення національного споживання, аналіз 

доцільності  утворення  вертикально  інтегрованих  ринкових  структур, 

оновлення технічної  та технологічної бази,  залучення новітніх технологій 

обробки  сировини,  впровадження  довгострокових  програм  розвитку 

персоналу з метою усунення  дефіциту персоналу за окремими професіями і 

спеціальностями.
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